



# Staňkovsko

**TOTO VYDÁNÍ STAŇKOVSKA SPONZORUJE**

**Společný podnik Staňkov, akciová společnost**

**Březen 1997**

**Číslo 4**

## Vybráno ze zasedání městské rady

Leden a únor

Městská rada projednávala zahájení zkušebního provozu plynové kotelny ve škole v městečku a v hasičské zbrojnici. Plynofikaci obou kotelen provedla firma Vetop.

Jelikož ministerstvo zdravotnictví uvažuje o zrušení nemocnice ve Stodě, rada schválila společnou žádost měst Staňkov a Holýšov ministerstvu o přehodnocení tohoto rozhodnutí.

Rada navrhla vodáckému oddílu PO Albatros pronájem klubovny, kterou užívají na dobu deseti let. V případě souhlasu bude návrh předložen k projednání městskému zastupitelstvu.

Dále byla projednána přestavba domu č. 131 v Plzeňské ulici ( naproti škole) na obytný dům a zadání studie na tuto rekonstrukci.

Rada odsouhlasila vydláždění pozemku po demolici domu č. 62 v ul. 28. října a jeho další úpravu (lavičky, květiny apod.).

Vzhledem k tomu, že v Krchlebech, Vránově a Ohůčově byly instalovány firmou Telecom telefonní automaty bylo rozhodnuto o zrušení telefonních stanic v těchto obcích. Rada stanovila poplatek za pronájem nové tělocvičny u ZŠ v Komenského ulici : 80,- Kč za hod. pro místní občany, skupiny občanů a organizace, 160,- Kč za hod. pro ostatní zájemce. Při stanovení těchto poplatků vycházela rada z energetických nákladů na provoz tělocvičny.

*Z. Antony, člen městské rady*

## Kriminalita ve Staňkově v roce 1996

Jako každý rok také letos obdržela rada města zprávu Policie ČR o bezpečnostní situaci v obvodu obvodního oddělení policie v Holýšově (Holýšov, Staňkov, Koloveč). Z této zprávy jsem vybral důležité informace týkající se převážně území našeho města.

V roce 1996 došlo ve Staňkově ke spáchání 57 trestných činů, z toho bylo 28 krádeží vloupáním, 18 krádeží prostých a 11 ostatních trestných činů. Z těchto trestných činů policie objasnila 51%,

Přestupků bylo loni evidováno 69, z toho proti majetku 38, proti občanskému soužití 21 a ostatních 10. U přestupků byla objasněnost 52%.

V průběhu roku 1996 nedošlo ve Staňkově ke spáchání závažného trestného činu. V katastru našeho města se stalo 30 dopravních nehod, při kterých bylo 5 osob lehce zraněno a škoda na majetku činila 429 000,- Kč.

Celkově v obvodu Policie ČR OOP Holýšov došlo ke spáchání 164 trestných činů a 171 přestupků. V celém obvodu se stalo 188 dopravních nehod, při kterých bylo osm osob usmrceno. Proti roku 1995 se snížila trestná činnost o 91 případů a také počet dopravních nehod poklesl o 11. Za rok 1996 bylo policisty OOP Holýšov uděleno 384 pokut za dopravní přestupky a 31 pokut za porušování veřejného pořádku.

Policejní služba je těžká, odpovědná a náročná. Poděkujeme našim policistům za jejich snahu a přejme jim, aby v letošním roce byli ještě více úspěšní. Nezapomeňme, že policie potřebuje také naši pomoc, naši občanskou odpovědnost a naše uznání její práce.

*Z. Antony*



## Společný podnik Staňkov, akciová společnost

Společný podnik Staňkov a.s. vznikl v roce 1992 při transformaci bývalého Společného zemědělského podniku pro živočišnou výrobu Staňkov, jehož první počátky jsou z let 1967 - Společný podnik pro výrobu vajec Staňkov a z roku 1972 - Společný podnik pro výrobu vepřového masa Poběžovice, které se sloučily v roce 1975 do jednoho podniku.

V roce 1996 Společný podnik Staňkov a.s. v průměru choval 80 tis. slepic, 40 tis. brojlerů a 19 tis. prasat, z toho 1 250 prasníc. V tomto roce bylo vyrobeno a prodáno 19,15 mil. vajec, tři tisíce tun vepřového masa a 418 tun drůbežního masa.

Od května roku 1992 jsme se

začali věnovat i vlastní porážce prasat výrobě uzenin, distribuci a prodeji výsekového masa a uzenin. V roce 1996 jsme prodali 480,45 tun masa a masných výrobků. Roční tržby Společného podniku a.s. se pohybují kolem 160 mil. Kč.

V investiční výstavbě v poslejších letech byla vybudována porážka, výrobná, plynofikace střediska Staňkov, přestavěno krmení pro 7 tis. prasat na žlabové mokré řízené počítačem a zakoupena vozidla na přepravu masa a masných výrobků odpovídající vysokým hygienickým požadavkům.

I přes zvýšení produktivity práce v prvovýrobě, kde došlo k snížení pracovních míst, jsme vytvořili nová pracovní místa zavedením masné výroby a prodeje, což nám umožnilo stále zaměstnávat v průměru 136 pracovníků.

O vstupech a tržním chování zemědělců již zde na těchto stránkách bylo psáno, proto se nechci opakovat, ale chtěl bych připomenout jednu zvláštnost, kterou zemědělská prvovýroba má. Auto či elektronika se vyrábí a je jedno, jestli se prodá za týden nebo za měsíc, ale vejce za 14 dnů u nás v podniku Státní inspekce jakosti a veterinární služba rozhodne odvést do Asanačního ústavu. Za tento počin nedostaneme žádnou tržbu, ale zaplatíme za likvidaci.

I přes ne zrovna jednoduchou současnou situaci věříme, že naši vysokou výrobní koncentrací, uplatněním moderních technologií na bázi počítačových systémů dokážeme zvyšovat produktivitu našeho zemědělství a rentabilitu jeho výroby.

*Ředitel Společného podniku Staňkov a.s.  
ing. Jan Koza*

## Telefonuji, telefonuješ, telefonujeme...

V dnešní době se potřeba komunikovat neustále zvětšuje a telefonní společnosti se předhánějí v nabídkách.

Nás konkrétně zajímalo, jak je to s rozvojem telefonní sítě ve Staňkově a jeho blízkém okolí.

Obrátili jsme se proto přímo na tiskovou mluvčí SPT TELECOM Dagmar Zikmundovou s několika otázkami.

*pokračování na 2.straně*

*Proslýchá se, že kapacita staňkovské ústředny byla naplněna ještě před svým dokončením. Bude se rozšiřovat, aby její kapacita v dohledné době uspokojila všechny žadatele? Za jak dlouho od vás dostanu telefon, když si ještě dnes podám žádost?*

V roce 1996 byla uvedena do provozu nová telefonní ústředna, jejíž kapacita byla nastavena na maximum, tj. 884 přípojek. Tento počet znamená navýšení o 380 přípojek proti minulému stavu. K dalšímu rozšíření dojde letos, protože ve druhé polovině roku by měly

být digitalizovány telefonní sítě. Na ústřednu bude moci být napojeno celkem až 1 392 přípojek. V této době je však evidováno dalších 436 přihlášek nad toto číslo. Jakmile bude dokončena kabelizace, budou postupně uspokojováni i tito žadatelé. Na některé se dostane už letos, na jiné možná až v roce 1998. Stejná situace platí i pro okolní obce.

*Lidé si stěžují, že jsou ve špičkách linky natolik přeplněné, že se není možné do Staňkova dovolat. Jak budete tento problém řešit?*

Podle vyjádření obchodního náměstka TO Klatovy Jana Rendla se tento

nedostatek odstraňuje a definitivní zlepšení by mělo nastat v září až říjnu, kdy je plánována digitalizace meziměstského spojení.

*V současné době často slyšíme o chystaném přečíslování telefonních čísel. Co byste nám k tomu řekla?*

Přečíslování je nutné s ohledem na novou výstavbu nebo rozšíření telefonních ústředn. Pokud k tomu dochází, SPT TELECOM vždy dbá, aby každý účastník byl o této změně včas informován dopisem a v regionálním tisku. Nová čísla bývají uváděna v závorkách za čísly stávajícími v telefonních seznamech.

F. Schenk

## 100let včelařského spolku

*Poznávání života včel má již velmi dlouhou tradici. I když se zdá v mnohých jevech život včely jednoduchý, je mnoho zákonitostí jejich přísného životního řádu zahaleno tajemstvím. Život v úle je dokonalá souhra všech obyvatel, a těch není málo. Vždyť v létě, v období největšího rozvoje včelstva, je v úle více než 50 000 dělnic, několik tisíc trubců a jen jedna, jediná včelí královna. Jejich vzájemná spolupráce a pracovitost jsou příkladem i pro člověka. Včelař nalézá v jejich blízkosti klid a životní harmonii. Včelařit znamená nejen se starat o včelstvo, ale i bezvýhradně milovat přírodu a všechno to, co je s ním spojeno. Zamysleme se nad jejím stavem, a když už není v našich silách přírodě pomoci, alespoň jí neublížíme. Nebudme lhostejní k poškozování zeleně, k lámání stromků a keřů, k vyvážení odpadků do lesu, a vůbec ke všemu, co škodí nejen přírodě, ale i životu včely a člověka.*

*Při ohlédnutí do historie včelařského spolku ve Staňkově vzpomínáme na všechny, kteří stáli u jeho zrodu, i na ty, kteří úspěšně v jeho činnosti pokračovali a dnešního výročí se nedožili.*

*Ustavující schůze včelařského spolku byla svolána na 25. dubna 1897. Kaplan pan František Hruška vyložil všem užitek včelaření a potřebu včelařského spolku. Po jeho vystoupení se přihlásilo 19 přítomných za členy spolku. Prvním předsedou včelařského spolku ve Staňkově byl zvolen Vojtěch Zahořík, řídící učitel ve Staňkově vsi a jeho náměstkem truhlář Václav Fišer.*

*Ku příležitosti stého výročí založení včelařského spolku ve Staňkově se uskuteční přátelské setkání nejen všech včelařů, přátel včelaření, ale i těch, kteří mají rádi med, medovinu a další včelí výrobky, a to*

**v sobotu 19. dubna 1997 od 15.00 hodin  
v sále Kulturního domu ve Staňkově.**

*V první části budou přítomní seznámeni s historií včelařského spolku. Další vystoupení hostů bude zpestřeno vystoupením ZUŠ Staňkov. Součástí setkání bude i vyhodnocení zasloužilých včelařů, kteří převzali štafetu svých předchůdců a dále rozvíjejí včelaření v našem městě. Po 18. hodině bude hrát k tanci i poslechu taneční orchestr. Pro účastníky je připravena bohatá tombola a prodej medu, medoviny, medového pečiva a širokého sortimentu včelích produktů.*

*Přátelské setkání by nebylo možné bez pochopení a pomoci drtivé většiny živnostníků a podnikatelů ze Staňkova a okolí. Ti přispějí finančními prostředky k vydání publikace, ze které budou čerpat příští generace. Všem těmto živnostníkům a podnikatelům staňkovští včelaři děkují.*

*Staňkovští včelaři zvou všechny včelaře i nevčelaře, všechny zájemce ze Staňkova a jeho okolí,*

*Přijďte se s námi podělit o radost z výročí, které oslavujeme. Přijďte se poučit o významu včely pro přírodu, pro nás pro všechny. Přijďte se pobavit. Přijďte ochutnat medovinu a jiné včelí produkty. Přijďte prožít hezké a příjemné odpoledne. Přijďte na přátelské setkání.*

*Na shledanou se těší včelaři.*

## Staňkovská radnice - památka pod r.č. 2218

*„Radnice, dům č. 1 ve Staňkově byla postavena na počátku 17. století. Jedná se o kvalitní radniční budovu na rozhraní baroka a klasicismu, jeichž není v Západočeském kraji dochováno mnoho. Po architektonické stránce zaujímá nezastupitelné místo. Po stránce stavebně historické patří dům k nejcennějším a posledním reliktním starobylé zástavby města.“*

*Potud Ministerstvo kultury ČSR ze dne 4. 2. 1987.*

### Co radnice prožívala

V budově radnice byl rozhlas po drátě jako centrála i s

agregátorovnou. Byly tam byty, v budově radnice měl být obchod Zelenina. Radnice byla v majetku a správě MOBH Holýšov. Nabízela se k převodu osmi organizacím, ale bezúspěšně. Všechny odmítly. Radnice se měla zbourat. Havarijní stav budovy radnice je od roku 1985.

### Co radnice prožívá

Bylo opravena střecha a věžička osazena novým ciferníkem. To obětavě provedli a namalovali Jan Příbrský a pan Malík. Starý hodinový stroj byl jako nefunkční vyřazen a uložen do muzea.

Namontoval se nový hodinový stroj, na který dárce (který nechce být jmenován)

přispěl částkou 30 000,- Kč. Jednali jsme na ministerstvu kultury o radnici za spolupráce pana Heriana, který na své náklady provedl fotodokumentaci stavu radnice. Tato jednání byla bezúspěšná.

V roce 1996 Památkový ústav Plzeň přislíbil a také poskytl dotaci 200 000,- Kč na statické zajištění radnice. Práce se zahájily a statické zajištění je rozplánováno do tří let. Další finanční pomoc je zatím ústně přislíbená. Práce pokračují.

Podarí se nám tuto památku jako dílo našich dávných předků zachránit pro příští generace s tím, že i Staňkov bude mít důstojný objekt radnice pro účel, pro které byl postaven?

ing. V. Mestl



## Anketa

Všichni je známe. Přilétli kdysi na zaučenou v rámci naší socialistické pomoci rozvojovým zemím a každým rokem se s přicházejícím jarem znovu a znovu objevují. Dříve stáli za stroji ve fabrikách, dnes se klepou zimou pod střechami svých igelitových stánků. Jsou nerozeznatelní, neidentifikovatelní, nepolapitelní a nepolepšitelní. Klidně si rozbali své neproclené hadříky před Vaším obchodem a s úsměvem na tváři si počkají, až Vy, plátce všeho možného i nemožného, zkrachujete. Potom Váš obchod koupí a za zbytek peněz dovezou s dalším kontrabandem a s blahovolným pozhnáním našich úřadů i zbytek své rozvětvené rodiny. Až vykoupi obchody na náměstí, začnou se roztahovat do okolních ulic. Koupí si další auta, domy, z místní galerie si udělají překladiště a potom koupí radnici i se starostou (někdy nakupují v obráceném pořadí). Nakonec přijdete na řadu Vy...

Toto není ani scénář ke katastrofickému filmu, ani rasisticky předužatá propaganda, ale prostá realita. Nevěříte? Zajedte si například do Domažlic. Papírnictví na náměstí nepotkáte, ale digitálky si můžete koupit na každém rohu a ještě dostanete přídatkem krásného trpaslíka s vkusně spuštěnými kalhotkami. Jak se na tento stav dívají obchodníci ve Staňkově?

Samozřejmě, že se mi to nelíbí. Nevím, co to přináší městu, že to trpí! Měli by přece preferovat místní obchodníky, kteří řádně platí daně. Všechno jim projde. Mají zboží načerno, získané nepoctivou cestou. My musíme mít na všechno doklady, ale oni?

p. Zahořová  
Textil, ul. 28. října

Není to fér vůči obchodníkům. Nejsem rasista, ale vadí mi to. Rozhodně by neměli být ve středu města. Mohlo by se jim vymezit místo někde na tržišti.

p. Mandíková  
Sport-galanterie, ul. 28. října

Městský úřad by měl zveřejnit, jak jim vyměřují prodejní plochu. Platí i z místa, kde si lidé vybírají zboží, kde stojí jejich auta, nebo jen za to místo, kde postavili stánek? My taky neplatíme jen místo, kde stojí regály a věšáky.

Snadno mohou mít levnější zboží, když ho nemají proclené a nemusí odevzdávat daň. Obchodníci se snaží, aby si zákazník mohl vybrat ze širšího sortimentu (prádlo, pracovní oděvy, čepice, pláště) - tzn. nejen zboží atraktivní, ale i pro běžnou potřebu. Nebyl by pro nás problém obstarat si zboží, které vidáme ve stáncích, ale proč nabízet nekvalitní výrobky? Tací forma, jakou se zboží od vietnamského obchodníka dostává k českému zákazníkovi, se nám zdá značně nekulturní a pod úrovní.

Kartex - Karbanovi  
ul. Americká

Je to nefér. Všichni si na ně stěžují, ale protože stojí přímo před námi, jsme asi na tom nejhůř. My vlastně platíme nájem, daně, vedeme různé papíry, ale oni? Zaplatí jen něco na MÚ a dostanou povolení.

A ještě něco nám velmi vadí. Chodí přímo sem na dvůr nebo do průjezdu na záchod. Copak to je všem jedno?

Ve většině měst už Vietnamci nejsou. Proč to tady nejde taky?

M. Šťastná  
Textil D+M, ul. Nádražní

V menší míře konkurují, ale prodávají věci s krátkou životností.

Asi se na tom shodneme všichni, že slušní obchodníci platí daně, které získává obec, kdežto vietnamští obchodníci daně obci neplatí.

H. Kupková  
Levné oděvy, ul. Plzeňská

Nechce je tu nikdo, ale jsou tu, protože jim MÚ pronajímá místo. Každý dává větší investice do svého obchodu (daň, nájem....), ale oni? Když už to musí být, je mi sympatičtější, když mají pronajatý obchod a prodávají kulturněji. Ve všech městech se s tím bojuje. Když mohli odstranit stánkový prodej v Holýšově, proč to nejde tady? Jiná věc je nakupovat ve stánku zeleninu a jiná oblečení. Myslím, že to dělá městu ostudu.

V. Bohmanová

Oblečení pro všechny, ul. Plzeňská

Tak co Vy na to? Já jen doufám, že se někdo chytí za nos dřív, než si přijedou v bavoráčku koupit i mě...

F. Schenk



## Společenská kronika

Vítáme nové občanky narozené v lednu a v únoru 1997

Alexandra Suchá (\*16. 1.) Žižkova 204,  
Martin Farkaš (\*16. 1.) Krchleby 127  
Andrea Jaklová (\*28. 1.) E. Krásnohorské  
286, Martin Paleček (\*1. 2.) Jankovského  
303, David Stauber (\*1. 2.) Slepá 426,  
Daniel Fait (\*22. 2.) Jankovského 161,  
Václav Nozar (\*25. 2.) Krchleby 47.

**Život čtrnáctiletého Milana Khase si v sobotu 1. března vyžádala rozvodněná Radbuza. Chtěli bychom vyjádřit svoji účast a zároveň i poděkování všem, kteří se podíleli na záchranných pracích.**

Redakce

## Co jsou Velikonoce?

Velikonoce jsou nejvýznamnějším svátkem křesťanské církve spojené s připomínkou Ježíšova ukřižování a vzkříšení. Význam tohoto svátku je zdůrazněn dlouhou přípravou - čtyřicetidenní postní dobou (od Popeleční středy do Božího hodů velikonočního).

Velikonocím předchází pašijový (svatý) týden, který začíná Květnou nedělí.

V závěru týdne pak jednotlivé dny připomínají poslední události Ježíšova života: Zelený čtvrtek - poslední večere, Velký pátek - den hlubokého smutku a vzpomínka na ukřižování, Bílá sobota - den, kdy církev vzpomíná na pohřbeného Krista. V noci se pak slaví oslava vzkříšení (vigilie) spojená se svícením ohně a velikonoční svíce (paškálu), křtem katechumenů a obnovou křestních slibů. V neděli - Boží hod velikonoční - se slaví zmrtvýchvstání Krista a někdy bývají svíceny pokrmy.

Datum slavení Velikonoc se pohybuje v rozmezí 21. března - 25. dubna. Byl to koncil v Niceji r. 325, který stanovil datum Velikonoc ve prospěch alexandrijské praxe, tj. na neděli po jarní rovnodennosti (po jarním úplňku).

Mohou Velikonoce něco říci dnešnímu nevěřícímu člověku? Myslím, že ano. Rozhodně mohou inspirovat k zamyšlení. K přemýšlení nad základními otázkami našeho bytí: Kdo jsem, proč zde jsem, má život smysl a pokud ano, jaký? Proč je zlo? Je něco po smrti? Jak poznám, co je správné a co ne? Má historie lidstva význam?

Asi každý z nás máme nějaký názor, odpověď na všechny tyto otázky. A pokud se někdo domnívá, že podobné otázky jsou nesmyslné, pak i toto je otázka, odpověď. Každá z našich odpovědí utváří náš osobní život i životy nás lidí navzájem. Jistě je dobré si toto uvědomit a promyslet. Kardinál Franc König řekl: „Kdo sleduje dějiny, jejich krvavé války, pokusy vyhladit celé národy (nejen při dobývání Ameriky nebo v Osvětlení) a skličující situaci světa v naší době, a kdo kromě toho s úděsem odhalí sklon ke zlu dřímajícímu v jeho vlastním nitru, ten nemůže jednoduše odbýt biblické texty o hříchu a o lidské potřebě vykoupení jako výmysl církve. „

Ano, věřící člověk ve velikonoční víře nachází ujištění, že Bůh nás lidi neponechává neúčastně našemu osudu. V naší ztracenosti nám přichází pomoc skrze Ukřižovaného a Vzkříšeného Krista

Zdali tuto pomoc člověk přijme anebo zavrhne, zdali se bude usilovat porozumět jejímu obsahu či nikoli, o tom věru rozhodujeme každý sám za sebe.

Kdosi řekl: „Radostná zpráva se těžko skrývá. „ Zpráva, že budoucnost člověka není smrt, nýbrž Život, je zpráva jistě radostná.

Přeji Velikonoce prožitě v duchu této radosti.

V. Müller

## Velikonoce - pořad bohoslužeb

27. 3. Zelený čtvrtek  
17.30 Holýšov  
19.00 Staňkov  
28. 3. Velký pátek  
17.30 Holýšov  
19.00 Staňkov

29. 3. Bílá sobota  
17.30 Holýšov  
20.00 Staňkov

30. 3. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně  
08.30 Holýšov  
10.00 Staňkov

-zpívá Svatojakubský sbor

G. F. Händel - Alleluja

Ch. Gounod - Mše č. 7 (C dur)

11.30 Osvračín  
14.30 Všekary(kaple)

31. 3. Pondělí v oktávu velikonočním

08.30 Holýšov

10.00 Staňkov

11.30 Osvračín

2.4. středa - 17.00 Holýšov

4.4. pátek - 17.00 Staňkov

6. 4. Druhá neděle velikonoční

08.30 Holýšov

10.00 Staňkov

11.30 Osvračín

14.30 Hlohová

Každý druhý pátek (s lichým datem) v 17.00  
dětská mše svatá.



## KULTURA

### Loutkové divadlo ve Staňkově opět žije

Dlouholetá tradice staňkovského loutkářství byla po více než pětileté přestávce, způsobené nemožností hrát ve starých prostorách „U Šolarů“, obnovena premiérou klasické pohádky „Popelka“ v neděli 16. února 1997. Loutková scéna nese jméno Bohumila Haise, který byl výraznou osobností staňkovského loutkářství v jeho historii.

V nově vybudovaném loutkovém divadle s 65 místy pro diváky, které je součástí nové budovy kina, se asi od poloviny loňského roku začal formovat mladý kolektiv, který od září připravoval obnovu provozu. Po některých úpravách technického zázemí bylo možno prakticky s novými členy, kteří loutkové divadlo až na malé výjimky nikdy nehráli, toto představení začít uvádět v život.

Velkým přínosem pro nově vznikající loutkové divadlo byl a je pan režisér Beránek s dlouholetými zkušenostmi z režijní práce v plzeňských profesionálních divadlech. Podle mého názoru je na pojetí premiérové inscenace znát jeho ruka a v této formě je Popelka moderním, živým a zajímavým představením, které má spád a zaujme nejen děti, ale i jejich rodiče. Na velmi pěkném představení je vidět chuť herců i loutkovodičů, stejně jako všech, kteří měli co dočinění s inscenací, tj. s výrobou kulís, kostýmů, s osvětlením atd.

Na popremiérovém hodnocení mě zaujaly výroky režiséra Beránka ke členům souboru: „Nedejte se ukolébat, chtěl bych, abyste to čím dál více vychutnávali, aby to pouze „neběželo“, důležité je, aby duch

představení byl v chuti hrát, ve výrazu. Práce divadelníků končí až spadne opona po posledním představení, stále, při každém dalším představení je třeba být lepší a lepší.“

Osobně se mi při setkání se staňkovskými loutkáři zdálo, že parta jsou, chuť mají a dnes sedmnáctičlenný soubor má velkou naději zapsat se do povědomí nejen Staňkova, ale i širokého okolí, vždyť o představení projevilo zájem několik mateřských škol nejen z blízka, ale dokonce i z České Kubice.

Jednou z vad na krásu nového loutkového divadla je málo mužských členů, zejména pro propůjčení hlas některým postavám hry. Stejně jako ochotnický soubor Tyl má dnes velmi širokou základnu spolupracovníků, jsem přesvědčen, že i loutkáři budou časem souborem, na který budeme pyšní, a ze srdce jim to přeji.

J. Steinbach

### Knihovna

#### Nové knihy

Ch. Hopkinsonová: Události 20. století. *Encyklopedie přináší vedle událostí, které změnilly mapu Evropy, i přehled vývoje vědy, techniky a kultury.*

Jude Weltonová: Impresionismus *Příručka názorným způsobem přibližuje svět impresionistických malířů a vlivy, které utvářely jejich dílo.*

Zuzana Sílová: Věra Galatíková *Plastický portrét jedné z nejpozoruhodnějších herečkových osobností současnosti poskytuje i zajímavý pohled na vývoj českého divadla od 60. let do dneška.*

Erich Segal: Ceny *Příběh lásky a zrady, úspěchů a proher nás zavádí do elitního prostředí špičkových lékařů a vědců.*

Dick Francis: V nemilosti *Detektivní příběh z dostihového prostředí.*

Lenka Lanczová: Všechno bude fajn *Starosti a slasti života studentů sportovního gymnázia.*

Knihy velkých vynálezů *Knihy určená dětem sleduje vývoj vynálezů, jež změnilly moderní svět a ovlivnily každodenní život člověka.*

### Kino

Připravujeme na duben:

1. 4. Operace zlomený šíp
4. 4. Trainspotting
8. 4. Zelený svět
11. 4. Mňága
15. 4. Výkupné
18. 4. Dva v tom
22. 4. Striptýz
25. 4. Fantozí ve škole
29. 4. Čas zabíjet

### Osvětová beseda

12. 4. Kouzelný kolotoč operetních lásek  
Ve výpravném operetním večeru vystoupí sólisté moravsko-slezských divadel.



## Sport

Po dlouhé zimní přestávce začaly mistrovské soutěže fotbalistů. Obě mužstva dospělých se v rámci přípravy zúčastnila oddílového turnaje, místem zápasů bylo dobře připravené škvárové hřiště. Áčko, které trénují Milan Herman a Jaroslav Wolf, navíc absolvovalo několikadenní soustředění na Zeleném háji u Merklína, kde hráči především nabírali fyzickou kondici. Věřme, že se dřina, kterou mají hráči za sebou, příznivě odrazí v jarních zápasech oblastního přeboru. Kádr mužstva doznal několika drobných změn - z Holýšova přišel na hostování bývalý hráč Staňkova Pavel Šagát, do Klenčí naopak odešel Robert Janek. Běčko bude bojovat o přední umístění ve II. třídě, v níž bylo po polovině soutěže třetí. Velmi nadějnou výchozí pozici mají dorostenci, jejich řady posílil střelec Miroslav Charvát z Horšovského Týna. Toto jméno je staňkovským příznivcům určitě velmi dobře známé, jde totiž o syna našeho bývalého velmi úspěšného trenéra a neméně dobrého hráče z divizní éry.

Bohužel, problémy nastaly u fotbalové kategorie, která vyžaduje snad největší péči, u žáků. Jejich trenér Láďa Kaufner musel pro pracovní zaneprázdněnost funkci uvolnit a náhrada se v době uzávěrky tohoto vydání dosud nenašla. Pokud byste tedy o někom, kdo by o vedení našich žáků měl zájem, věděli, informujte o něm prosím někoho z fotbalového oddílu - tréninky žáků jsou tradičně v pondělí a ve středu.

Svou soutěž - regionální přebor - ukončili šachisté. Po slabším začátku nasbírali v závěru potřebné body, obsadili místo v klidném středu tabulky a budou stejnou soutěž hrát i v další sezóně.

Stabilní výkony podávají také staňkovská družstva v okresních soutěžích stolních tenistů, což je na domažlickém okrese po fotbale nejrozšířenější sportovní odvětví.

vis



Staňkovsko

Vychází každé dva měsíce. Vydává Městský úřad Staňkov. Výtisk 600 ks. ZDARMA Zveřejněné články nemusejí být shodné s názorem redakce.  
Redakční rada: Josef Steinbach, Bohumil Hering, Zdeněk Antony, Slávka Karbanová, Marie Gillová, Ferda Schenk